

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre . . . 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

Városi közgyűlés.

Zombor város törvényhatósága kedden, december hó 29-én tartotta meg Purgly Sándor főispán elnöklése alatt ez évi utolsó rendes közgyűlést, hogy a jövő évre megalkassa vagy kiegészítse albizottságait, határozzon a város pénzkészleteinek elhelyezése tekintetében és letárgyalja jövő évi költségelirányzatát.

A törvényhatóság tagjai szokatlanul nagy számban jelentek meg és szokatlan egyöntetűséggel alig két óra alatt letárgyalták a főispán tapasztalt vezetése mellett a 124 ügyből álló tárgysorozatot.

A polgármester mincenne kiterjedő a majd félévi működést felülről jelentését a törvényhatóság egyhangú helyesléssel fogadta s elhatározta, hogy a törvényhatóság majd fél évszázadon keresztül tevékeny és lelkes tagjának, Fejér Gyula apátplébánosnak elhunytja felett mély részvételt fejezi ki és bokros érdemeit jegyzőkönyvében megörökíti.

A polgármesteri jelentés számadatokkal számolt be a mozgósítás azép eredményéről és megelégedéssel konstatalta, hogy bár a katonaság a járványkórházakban 250 vérhasos, 450 typhusos és 8 kolerás beteget helyeztet el, a város polgársága e járványok terjedésétől a gondos közegészségügyi intézkedések folytán teljesen mentes maradt.

Öfelsége egészségének helyreállása alkalmából küldött üdvözlő felirat és boldog emlékt Trónörökösünk és fenséges neje elhunytja alkalmából feltárgyaltatott részvétfeliratra érkezett válaszokat a közgyűlés tiszteletteljes hódolattal tudomásul vette.

Majd többrendbeli szabályrendelet módosításokat határozott el és egyes jóváhagyott szabályrendeleteket lejtettet életbe, köztük a gabonapiacz szabályozására, a Rákóczi-uton a terheskocsik eltiltására, az ebtartásra vonatkozó szabályrendeleteket.

Az úrösedében levő östündijak köztül az egyik Fatone-féle Mayer

Dezsőnek, a másik Gombos Edének (mindkettő rokon), a Gyalokay-féle Koszterszitz Sándornak, a Schöffner-féle Major Józsefnek adományoztatott.

Megállapítottat a jövő évi virilisták névjegyzéke — első helyen Fernbach Péter, utolsó helyen Weidinger Lajossal.

A közigazgatási bizottságba dr. Baloghy Ernő, dr. Buják József, dr. Maximovits István, dr. Mayer Nándor és Novákovits Izidor 2 évre bevalasztattak, míg az igazoló választmány Koczár Zsigmond elnöklése alatt dr. Bruck Jenő, dr. Czeisel Lajos József, dr. Csernus Pál, dr. Mayer Nándor, dr. Nicolios György, dr. Bugarszky Nénád, dr. Konyovits Dávid és Tárczay Istvánnal alakított meg.

A többi kisebb jelentőségű bizottságok is újból alakítottak meg, míg árva- és fegyelmi ügyekben a tiszti ügyész helyettesítésével Kozma László bizatott meg.

Ezek után a jövő évi költségelirányzat egyes tételeinek csökkentése vagy szaporítása tekintetében határozott a bizottság és gondosan mérlegelven a sulyos gazdasági viszonyokat s a polgárok adózó képességét, a költségelirányzatot oly körültekintéssel állapította meg, hogy a városi pótdadó nem emelkedett, hanem a mult évinek megfelelően a jövőre is 67% maradt.

A Zomborban a vármegye által felállítandó bakteriologiai intézetre a közgyűlés 400 koronát szavazott meg; nemkülönbben az új aszfaltjárduk felülvizsgálatáért Sztankovits Györgynek 500 korona tiszteletdíjat s az építkezés körüli felügyeletért Szauerborn Antal utbiztosnak 200 korona jutalmat folyósított.

A város mostoha anyagi viszonyaira való tekintettel elejtette ez időszert a felső kereskedelmi iskola párhuzamos osztályának felállítását és többrendbeli szobor felállításához kért segélyeket.

Kimondotta, hogy hűséges szövetségésünk iránti hódolattól a Bez-dáni-utat Vilmos császár nevével s

ezzel kapcsolatban a Vaspálya-utat felséges uralkodónk nevével nevezi el.

Elhatározta, hogy a velünk harcban álló államok ipari és kereskedelmi áruinak vásárlását mellőző intézkedések megtétele iránt a kormányhoz feliratot s a többi törvényhatóságokhoz átiratot intéz.

Bizottságot küldött ki arra, hogy a felépitendő református templom céljaira alkalmas telket válasszon ki és hozzon javaslatba.

A város kötelékébe felveszi Traxler Borbála, Traxler Terézia és Lébéri Anna szerzetes tanítónőket és érdemeikre való tekintettel nekik a szokásos felvételi díjakat elengedi.

A város pénzkészleteinek elhelyezése tekintetében a közgyűlés akként határozott, hogy azok 43%-át (312 ezer kor.) a zombori takarékpénztárban, 23%-át (170 ezer kor.) az agrár takarékpénztárban, 23%-át (170 ezer kor.) a gazdasági takarékpénztárban és 10%-át (70 ezer kor.) a délvideki takarékpénztárban helyezze el olykép, hogy a pénztételek minimális kamatképen 5%-ot, amennyiben pedig az osztrák-magyar bank bankrátája az 5,1%-ot meghaladja, ugy ezen rátánál 1/2%-kal alacsonyabb százalékot tartoznak gyűmölcsként fizetni.

Majd letárgyalta a közgyűlés 18 alap 1913. évi számadását és a felelős számadóknak a felmentvényt megadta.

A póttárgysorozat keretében elhatározta, hogy tekintettel ama nehéz anyagi bajokra, amelyekkel a városban jelenleg működő szintársulat küzd, méltányosságból részére 1000 korona segélyt juttat, s ezzel legalább némileg orvosolja azon veszteséget, hogy a páholy elővételi jogot nem használók helyett nem állott módjában olly új igénylőknek adományozni e jogot, akik ennék birtokában bizonyára béreltek s a színházat látogatták volna is.

Még egy csomó póthitelt és átruházást engedélyezvén, — ezzel a tárgysorozatot kimerült.

A főispán lelkes szavakban fejezte ki azon óhaját, hogy a közgyű-

bőn álló új év diadalmas szeren-
osével köszöntőn sulyos megpróbál-
tatásokkal küzdő szegény hazánkra,
s egyuttal a bizottsági tagoknak és
övéiknek boldog új évet kívánva, a
közgyűlést berekeszti.

A bizottsági tagok a főispán lel-
kes éltetése mellett a jól teljesített
munka jóleső tudatával szüledtek el.

L.

Sebesült vitézeink karácsonya.

Városunk hazafias hölgyei válllvetve
valósították meg azon nemes szándékukat,
hogy ez évben a családi otthon melegét
nélkülözö szenvedő harcossainknak a ka-
rácsonyi estét kedvessé és emlékeztetéssé
tegyék. Gondos és csakis a nőktől kitel-
hető gyengéd szeretettel gyűjtöttek össze
filléreket, koronákat, ajándékokat, hogy
minden szenvedő hozzájuthasson a szent
estén valamely izletesebb falathoz, valami
csékély kis ajándékhoz, a melyet kedvessé
és emlékeztetéssé tesz a szeretetteljes jó
akarattal, hogy a ma mindenki családtagjának
tekintet sebesültnek örömet szerezzen.

A lelkes hölgyek közül első sorban
kell kiemelnünk Ybl ezredesné úrnőt, a ki
anyai gondoskodását a katonai tartalék-
kórházakra terjesztette ki, a ki nem elé-
gedett meg azzal, hogy a sebesültek fírad-
hatlan gondozása körül fejtsen ki hervad-
hatlan érdemeket szerző gondosságot, ha-
nem nem kímélve semmi fíradtságot, mint
a szorgalmas méh már hetek óta halmozva
gyűjtötte mindazt, a miből sejtette, hogy
azok szenvedő fiainknak örömet okozhat.
Jutalmazza meg önzetlen fíradozásáért a
magyarok Istene.

A Zombori Vöröskereszt Egylet kór-
házát Szemző Jánosné úrnő vette gon-
dálba, míg a vármegyei ügyesület kórháza
Molnár Károlyné és Scultety Ferencné
áradalmat nem ismerő és körültekintő
gondosságának volt irigylendő tárgya.

A hadi tartalékkórházakban a kará-
csonyi ünnepélyek jó eleve már 23-án
kezdődtek, hogy ebből is kitessék az, hogy
egyik kórháznak a másik rovására ke-
dezvénnyel nyújtani nem akartak s azt cé-
lozták, hogy az ünnepélyben minden kór-
ház s annak minden beteget egyenlő arány-
ban vegyen részt.

Az ünnepi beszédet minden egyes
kórházban Mayer Lajos tábori lelkész tar-
totta és pedig úgy magyar, mint német
és szeg nyelvben, és jeles egyházi szónoki
képességét szívhez szóló szavakkal öntvén
könyeket csalt ki úgy a szegény sebesültek,
mint a kegyes szívű közönség szeméjéből.

— A szerb tanítóképző internátusi kór-
házban Dr. Szimonovits Radivoj tb. városi
orvos köszöntö meg az orvosi kar nevében
a zombori társadalom jó indulatát és há-
lálával emlékezett meg a hölgyek fíradhat-
lan, gondos és gyengéd ápolói tevékeny-
ségéről. Az örömműnnp lényét emelte az
is, hogy annak keretében egyik vitéz 23-as
bakának Rill szakaszvezetőnek mellére
tűzte a törzs orvos a neki adományozott
ezüst vitézségi érmet.

A vármegyei vöröskereszt kórházban
az ajándékok kiosztása előtt a vezetéség
hangversenyt is rendezett, a melyen Inhoff
Józsefné, Hrabovszky István, Jámbar Béla,
Inhoff József és Tomcsányi Aladár vettek
részt, s Inhoff József ünnepi beszéd ke-
retében vázolta az ünnep jelentőségét. Az
ápoltak nevében az egyik önkéntes altiszt
köszöntö meg az ápolónők szeretetteljes
gondozását s elismerő szavakkal emlékezett
meg dr. Wollheimer József körültekintő
és tapintatos orvosi működéséről.

A városi Vörös Kereszt kórházban

a Vadászkiért nagytermében dr. Fehér Ló-
rincz polgármester kezdte meg az ünne-
pélyt lélekemelő beszéddel, a melyet Csá-
nyi István rkath. lelkész szívhez szóló
atyai szavai követtek, majd az ápoltak há-
lás figyelmök jeléül virágcsokorral lepték
meg a kórház szeretetteljes vezetőjét özv.
Szemző Jánosné úrnőt.

Az igaz szeretettel rendezett csatádi-
ás ünnepélyek meghatározó jelenetei azt hisz-
zük kellemes emlékekkel töltötték el a szegény
szenvedő katonákat és meg vagyunk győ-
ződve arról, hogy ha egészen nem is fe-
ledtették el velők a családi otthon, de
annak hiányát mégis kedvesen elviselhe-
tővé tették.

Aldja meg érte az Isten mindazokat,
a kik a rendezésből kivették részüket.

R.

THEATRÁLIA.

Szerdán december 23-án Heltai Jenő
átdolgozásában színré került az **Exrod
apja**, énekes bohózat, kifogástalanul jó
előadásban.

A czimszerepet Gáspár játszotta a
tőle megszokott kitünő alakításban, s a jó
szerep minden előnyét nagy tudással
kiaknázza igen élvezetes estét szerzett.
Ugyancsak nagyon jó alakítást láttunk
Kordától, a ki hadi szolgálatban pár hétig
távol volt, s még sem látszottak meg
rajta a fíradtságs jelei, úgy szintén Parlagi
a ki kiaknáztalan leleményességgel alkí-
tott, továbbá Ernyei és Fekete. Pelsőczy
kutyamosója szintén igen jó alakítás volt,
s nagyon hozzájárult az est sikeréhez.

A nők közül mint mindig úgy most
is Szigethy Irén tűnt ki első sorban, aki
brillians játékával, tánczával s elegáns
toiletteivel igaz gyönyörűségünkre szol-
gált. Kisebb szerepeikben jók voltak Ho-
mokai, Sebestyén és Deák Flóra.

Karácsony első napján délután a
Sybill ment azzal a különbséggel, hogy
a nagyherceget Korda és Petrovot Budai
játszotta. A szerepcseré úgy látszik elő-
nyös volt, mert Budai szépen megállotta
helyét.

Este a **Gyurkovics lányok**-ban
gyönyörködtünk, s annak kifogástalan elő-
adásában. B. Marton Erzi az ő kritikán
felül álló nagy művészetével feledhetlen
szép estét szerzett. Mellette igen jó volt
Deák Flóra Miczije, a ki igazán kedves
raffinírozott naivitással játszotta meg sze-
repét. S kiemeljük Csáki Margitkát aki
igen bájos és helyes Ella volt. Homokai
Gabriella is nagyon jó Gyurkovics mamá-
nak mutatkozott, valamint Sebestyén Rózi
Sárit szintén szépen játszotta meg.

A férfiak közül Balla kifogástalanul
kitünő Horkay volt s meglepett könnyed
tánczával. A többi férfi szereplők közül
kiválóan jól nyújtottak Ernyei a Radványi
ezredes, Parlagi a Gida, Budai a Sándorffy,
Szécskay a Semessey s Várday, a Kemény
Tóni szerepében, míg Gáspár Jankója a
legnagyobb tudással kidolgozott alakítás
volt.

A nézőtér ez alkalommal méltó volt
a kitünő előadásához.

Karácsony másodnapján délután a
Szűlke Popi ment szintén igen jó
előadásban. Külön csak azt említjük meg,
hogy a czimszerepet Korda adta és pedig
oly kitünően, hogy igazi kabinet alakítást

nyújtott és sem játékan, sem tánczán, sem
énekén a legkényesebb kritika sem talál-
hatott kifogásolni valót.

Este ujdonságot kaptunk. Heltai **Lóni
nőni**-jét és pedig oly remek előadásban,
hogy a kaczagásba szó legszorosabb érte-
lében belefíradtunk. Lehetetlenebbnél
lehetetlenebb komikus helyzeték egymást
kergették. Zenéje is kedves, s meséje is
elég kellemes. A nőszereplők között: első-
sorban kedves primadonnánkat illeti a
dicséret, a ki szép játékkal, kedves éne-
kével és gyönyörű tánczával gyönyörköd-
tetett. Igen jó volt mellette Deák Flóra a
kis naiv menyasszony és Sebestyén Rózi a
szelmeceket pártoló jó unokanővér szere-
pében.

A férfiak közül az elismerés adóját
első sorban Parlaginak rójuk le, aki-
nek sikeresen előadott mókái kaczag-
tató helyzetei, női alakításai homéri ka-
czajt váltottak ki a közönségből. De igazán
kitünő alakítást nyújtottak Korda is a mu-
zeum igazgató, Budai az Armand, Fekete
Miradoux s különösen Gáspár a fékezű
muzeumőr szerepében.

Ez előadás 29-én ismételtetett még és
pedig a társulat egyik új tagjának Szigethy
Annusnak felléptével.

És e fellépés meglepetés számba ment,
mert **Szigethy Annus**-ról egész hasábot
kellene írunk. Bátran merem mondani,
hogy ilyen naivánk rég idők óta
nem mutatkozott színpadunkon. Gyönyör-
űen bájos, a fiatalags napsugarától ékes le-
ánya arc, a kinek megjelenése jóleső
érzést kelt bennünk. Játéka határozott és
biztos, hangja, éneke elragadó s táncza a
legdicskrétebben keccses, úgy hogy sajnál-
juk mikor a színpadon tartózkodását sze-
repe meg nem engedi. No de a hálás
közönség melegen is ünnepelte, — meg
vagyunk róla győződve — az első pillá-
nattal kedvenczév avatott aranyos kis
naivát.

Hjah! az alma nem esik messze a
fájától. A kinek a mamája valamikor
egyike volt a legkedveltebb művésznök-
nek, a kinek a nénye Szigethy Irén, az
nem is lehet más mint vérbeli színész-
né és tegyük hozzá — színpadi csillag.

Vasárnap népszínművel próbálkozt
a társulat. Lukácsy Sándor egyik legjobb
népszínműve ment a **Osárdai virága**,
és pedig tekintve azt, hogy egy próbára,
hát igen jó előadásban, sajnos azonban
nem valami nagy közönség előtt. Bájos
primadonnák itt is kitett magáért s oly
helyre magyar leányt mutatott be Tecza
szerepében, hogy a falusi élet egész gyö-
nyörűségét végig élvezette velünk. Na-
gyon kedvesen énekel s gyönyörűen ropta
a szép magyar tánczokat. Kitünően alkí-
tott Parlagi Margit Panna asszony szere-
pében, s igen jó volt Homokai Gabriella
és Parlaginé is, nem különben Deák Flóra.

Korda Sándor Délczezy Pista szere-
pében kifogástalan volt és gyönyörű ma-
gyar nótáit mély érzéssel igazán művé-
szettel énekelte.

Gáspár mint mindig úgy, most is nagy
művészzel játszott meg Kuzal Tamás
hálás szerepét. Parlagi a púpos Gazi
szerepében remek alakítást nyújtotta. De
Budai játéka is elismerésre méltó.

Külön kell kiemelnünk Ernyeit, a kinek Kőd Gyurkója eddigi szerepei között talán a legjobb és legszebb volt megjátszva.

Kár hogy a szép és jól rendezett előadásnak szomorúan kis közönsége volt.

28-án **Timár Liza** ment másodszer és pedig az évad legsűrűbb és legszebb közönsége előtt. B. Marthon Erzsit ragyogtatta benne páratlan nagy tehetségét, de méltó partnere voltak a játszó személyzet összes tagjai is. Egyike volt ez est a szezon legfeledhetetlenebbjeinek.

Kilógásolni valónk csak egy van. Az ifjabb és öregebb Timár közül nem tudjuk hogy melyik a papa és melyik a fia.

30-án a **Mandarint** adták másodszer, ép oly kitűnő előadásban, mint első ízben. A szereplők közül kiemeljük két női kedvencüket B. Marthon Erzsit és Szigethy Annuskát, a kinek nagy művészetében igaz gyönyörűségünk telthet. A férfiak közül Gáspárt és különösen Kordát, a kinek nehéz szerepe valóságos elsőrangú művészi alakítás, a miért a legnagyobb elismerésünket érdemli, — kell kiemelnünk.

Sok ilyen szép hetet kérünk. De kérünk hozzá legalább a szezon végén kirtartó nagy közönséget is. L.

*** A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. A posta ingyen szállítja.**

HÍREK

*** A zombori plébánia adminisztrátora.** A kalocsai érsek a zombori rom. kath. plébánia adminisztrátorává Kőröcz Ernő segédlelkész, a zombori plébániai alkalmazott káplánok között a szolgálati időre nézve a legidősebbet nevezte ki.

*** Fejér Gyula apát végrendelete.** Fejér Gyula apátplébánosnak a zombori kir. járásbíróság által folyó évi december hó 16-án meghirdetett végrendeletéből nevezett hagyományokat felsoroljuk: Ezer-ezer koronát hagyott a szent István Társulatlak, a szent László Társulatlak, a váci siketnémák intézetének, a pesti vakok intézetének, a kath. sajtóegyesületnek, az országos tanítói segélyalapnak, a keresztiszeret országos gyermekvédő műve című egyesületnek, a Kalocsa főegyházmezei Papi nyugdíjalapnak, a Kalocsa-főegyházmezei kántor-tanítói nyugdíjintézetnek, a zombori kórháznak, a zombori szegények házának, a Zomborban felállítandó zeneakadémia alapítványának gyarapítására, a zombori első betegsegélyző és temetkezési egyetnél nevével viselő alapítvány gyarapítására; háromezer koronát a zombori rom. kath. népiskolák legszegényebb tanulóira részére szükséges tankönyvek és tanszerek beszerzésére alapítványképp s ha ez iskolák rom. kath. jellegüket elvesztenék, az alapítvány tőkéje is nagy alapítványhoz csatolandó; ezer-ezer koronát a zombori jótékony nőegyletnek szegény iskolás gyermekek felruházására, a zombori Napközi Otthon egyesületnek, a zombori Poigári Kaszinó-egyleti dalárdának és a zombori iparos dalárdának, valamennyinek alapítványképp. Összes hátramaradt vagyona — félmillióra becsülik — örökös alapítványul tétesék

le egy templomi ének- és zenekar fenntartása céljából. Ez alapítványnak évi jövedelméből díjazandók a zenészek, énekesek, énekesnők, valamint a karnagy — kántor — is, ha magasabb szakképzettségét az egyházpénztár kellő módon díjazni képtelen lenne. Ez alapítvány kezelésére a főtisztelendő kalocsai érseki főhatóságot, a zene és énekkar tagjainak megválasztására és felügyeletére a kegyuri bizottságot végrendelete végrehajtójává a mindenkori Zombor kerületi esperest kéri fel.

*** Pályázat a zombori plébániára.** Dr. Várady L. Árpád most megjelent körlevelében a kalocsai főegyházmezeihez tartozó és Fejér Gyula apátplébános halálával megüresedett zombori plébániára pályázatot hirdet 1915. február 15-iki határidővel. A pályázatomra a kalocsai főegyházmezei zsinati vizsgát tett áldozópapjai pályázhatnak és kérvényüket „Zombor szab. kir. város kegyuri bizottsága” címére az érsekhez kell eljuttatniok Kalocsára.

*** Az ujonnan sorozottak beíratása.** A hivatalos lap közli, hogy azok a népfelkeltési kötelezettek, akik 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születettek és a most novemberben és decemberben a bemutatászelemlen alkalmasoknak találtak, kötelesek 1915. év január hó 16-án tényleges szolgálatra bevonulni annak a kiegészítési parancsnokságnak a székhelyén, amely a népfelkeltési igazolványukon meg van jelölve. Ugyancsak január hó 16-án tartoznak bevonulni az 1894., 1893. és 1892. évben született népfelkeltésre kötelezettek közül azok az alkalmasoknak találtak, akik még eddig be nem vonultak. Azok, akik bármi okból az eddigi bemutatászelemleről elmaradtak, január 25. és 26-án tartoznak a bemutatászelemlen jelentkezni és ha alkalmasnak találtak, a tényleges szolgálatra azonnal visszatartatnak, akik a kitűzött határidőre és helyre be nem vonultak, karhatalommal vezettetnek elő és két évig terjedhető börtönnel büntetettek. Az erre vonatkozó plakátokat a honvédelmi miniszter rendelete értelmében december hó 29-én ragasztották ki.

*** Második évfolyamába lép az „Igazmondó” képes hetilap,** mely rövid fennállása óta képei és tartalmánál fogva rohamosan meghódította a közönséget. A lap előfizetési ára félévre 2 korona. Minden ujonnan belépő előfizető megkapja a színes kiviteli „Anyai őrszem” című kép ajándékot, valamint az Igazmondó nagy naptárát január hó első felében. Az előfizetéseket így címzendők: „Igazmondó” kiadóhivatala, Budapest VII. Rákóczi-út 54.

„Rózsavölgyi Album 1915. karácsony” a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítás és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítás és kiállítása várokozason felül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbkat kaptuk. 80. oldalon 33 értékesnél értékesebb operett-kabaré, magyar és hazafias dalt tartalmaz a 4 koronás album. Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovits világsiker aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb letétben. Az album izléses és színes kiállítása, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető lapunk kiadóházában, vagy a album kiadóházánál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégnél, Budapest IV. Szervita-tér 5. sz.

Használjunk hadisegély postabélyegyet!

NYILTTÉR. *)

Kitűnően megvéd a

**MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER**
TÖRTÉNELMI ÉRTÉKES
SAVANYUVIZ



sokféle infectiousus
bajtól; a pusztá
gránitsziklából
fakad.
Több epidémiánál fényesen bevált.

*) Ezen rovat alatt költségekért nem vállal felelősséget a szerk.

Fog-Krém

KALODONT
Szájviz

Milliók használják

Köhögés,

rekedség, katarrus, elnyájkasodás és göres ellen a

Kaiser-féle mellkaramellákat,

a „3 lenyövel”

6050 közi, hitelesített bizonyítottan orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos :: eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 ill., adagját 60 ill.-ert kapható
Tárcsai István, Illin Dessó, Schubert I. Mihajlovics István és Vuits István gyógyszerárakban Fehér István drogeis, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. győszertára Bács, Kleiner D. gyógyszerárában Bécszentiván

Nagy betűs

előjegyzési

naptár

csakis lapunk nyomdájában

kapható.

TANONCZ

lapunk nyomdájában

fizetés mellett felvételik.

Jó nevelésti flu tanoncúl felvételik.

Abrahám H. kereskedésében APATINBAN,

A MONARCHIA

legrégibb COGNAC márkája

Gróf Keglevich István utd. BUDAFOK.

Orvosilag ajánlva. — Számos bel- és külföldi kiállításon kizárólag díszoklevéllel kiüntetve. Mindenütt kapható.

ÜGYES

fodrásznő

ki eddig a Kosmetikai vállalatnál működött, ajánlja magát a nagy érdemű közönség figyelmébe. Ondulát, villanyoszáritó géppel végez hajmosást és manicűröz szerény díjazás mellett. Címe: Kopriacs Etelka, Vitéz u. 10.

Fürdőátvétel.

Van szerenősem a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a

„Hungária“ gőzfürdőt

1914. évi nov. hó 1-től átvettem.

Midőn ezen új vállalkozásomat megkezdem, egyben biztosítom az igen tisztelt fürdőző közönséget, hogy úgy kellő számú szak személyzet alkalmazása, mint a fürdőnek tisztántartása fogja ocolmat képezni; továbbá legfőbb gondom az lesz, hogy a kezelésemben levő

gőzfürdő valóban a testi egészségnek ápolását és fentartását szolgálja.

Annak közzététele mellett, hogy a fürdőzési idők és díjak az eddigiek maradnak, magamat és vállalatomat a mélyen tisztelt fürdőző közönség jó udulatába és pártfogásába ajánlva, maradok

Zombor, 1914. évi október hóban.

Kiváló tisztelettel

FISCHER NÁNDOR

fodrász,
a „Hungária“ fürdő bérloja.

Árpa korpa

valamint összes örlemény és takarmány cikkeket veszek minden mennyiséget. Szállítás-hoz küldök pénz és zsákokat. Ajánlatok mintákkal ellátva. Wessel Gusztáv cimére BUDAPEST V. Hold-utca. 15. küldendők.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek fokozottabb erővel léphetnek fel, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kénylő legyen. A jelenkor legjobb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 fillérért minden gyógy-szerteráiban és drogériákban kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógy fertőtlenítő-ére, antiszeptikus köztözekeknek (sebekre és daganatokra) kész- és arcmosásra és ragályok elbárártására, nőnek altesti irrigációra stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknek is, szépi, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. DARABJA 1 KORONA.

Fodormenta-Lysoform

erősen antiszeptikus hatású szájjviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat könnyen tisztítja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint torok obnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány cssp elegendő egy pohár vízbe. EREDÉTI ÜVEGJE 1 K 60 F

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerteráiban, drogériákban Kivántra bármiknek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Ahol lysoform nem volna kapható, oda közvetlenül is küldünk 6 kor. előzetes befutás esetén 3 üveg lysoformot, 2 darab szappant és 1 üveg szájjvizet.

Dr. Keleti és Murángi vegyészeti gyára Ujpesten.

Ruggyanta bélyegzőket,

részecskényomót, felirati táblákat, dombornyomással vignettákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivitelben és jutányos árakon készít:

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár Budapest, VI., Váci körút 17. sz.

Harry Leather Polisch

Az úri világ cipőtisztító szere. Kapható 60 filléres és 1 koronás dobozokban. ZOMBORBAN: Nagy Imre, Délmagyarországi kozmetikai vállalat. Metz József fűszer és csemege üzlet.

Nagybani szétküldési telep: Reiter és Társa Budapest, VII.

Nincs többé ősz szakállhaj!

VITEK FÉLE

NUCIN

(törv. védve)

a legjobb ártalmatlan hajszin. Próbálja meg. Hatása mesés. Üvegje 1 és 2 korona szöke, barna és fekete.

Mindenütt kapható!

Egyedüli valódi Wassergasse 19.

Fr. Vitek & Co. Prag

Kapható Zomborban SCHUBERT AR. NOLD városi gyógyszerteráiban.

Steckenpferd-liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplo ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való álmulhatatlanságáért. Ezenyl elismerőlevél! Sok legnagyobb kifizetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerteráiban, drogériákban, illatszertelekekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivata.

Drezdai Gázmotorgyár r-t.

Ezelőtt Moritz Hille Középmotorszak leg-
régibb és legnagyobb motorgyára.

Vezérképrisselet

Kalmár Ernő

gépészmérnök Budapest, VI. Podmaniczky-utca 4. Telefon 22-76



Motórok minden nagyságban. Benzín-, gáz-, petróleum-, nyersolaj-fűtésű. Diesel- és szivógépmotórok. Költségvetés és mérnöki kiküldés díjtalan.